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Лабораторная работа

«Дифракционная решётка»

Цель работы: 

Изучить дифракционную решётку.

Порядок работы:

1. Определить постоянную решётки.

2. Определить дисперсию решётки.

3. Определить разрешающую способность решётки.

1. Определение постоянной решётки.



где:
(— угол дифракции,


( — угол падения,


k — порядок спектра,


( — длина волны.
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Данные измерений: (зел=5461 (
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а. k=1:
(=(19,841(0,003)0 ; (=(84,742(0.002)0 

d=(8319(33) (. или d=(1200(5) мм-1 (штрихов на мм)

б. k=2:

(=(341,313(0,003)0 ; (=(84,742(0.002)0 

d=(8298(34) (. или d=(1200(6) мм-1

Большего порядка мне не удалось увидеть.

2. Дисперсия.
Экспериментальное определение.
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k=1:

рассматривается жёлтый дуплет:(1=5771 ( и (2=5792 (.

(1: (1=(16,104(0,003)0
(2: (2=(16,257(0,003)0
теоретически: 
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по формуле: D=(12,674(0.326).10-5 (-1 — хорошо согласуется с теоретической.

дисперсия для разных длин волн (k=1).
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3. Разрешающая способность.

В данной части работы необходимо проверить формулу для разрешающей способности решётки:



.



,

где:
N —число штрихов,


(x — ширина освещённой части решётки,


L — ширина щели.

(=(68,84(0,04)о, k=1.

     L =
0,71 мм


0,80


0,96


(0,82(0,07) мм

R=1364




R=(1400(100).

С другой стороны:




Мы доказали выполнимость формулы для разрешающей способности, так как 983<1400.
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